

别了永武

背着沉重的行囊，望着项目部那一张张亲切的面孔，我坐上了出山的车，本应欢声笑语的相送，谁知感情在这一年半的沉淀中突然决堤而流，车沿着那条蜿蜒盘旋的碎石小路，踽踽前行，伴着翩翩飞舞的雪花，我的记忆也随之倒流。。。。。

09年8月，刚出校门的我，在正处于筹备阶段的江西永武高速A7标项目部第一次真切地体验到了什么是艰辛的工地生活，现场施工人员顶着8、9月的秋老虎，赤膊上阵，矫健的身姿傲立青山上，倒映绿水中；吃饭时，台阶当桌，席地而坐，依然喜笑颜开，甘之若饴；一张单人床两人挤着睡，没有空调，只有蒲叶作扇，但没有丝毫抱怨，第二天依然精神抖擞。。。。。一幕又一幕的感动从内心震撼着我，这就是二航人不怕苦不怕累迎难而上的奉献精神，身为其中的一员，我自豪的融入了这如梦如幻如诗如画般风光郁郁的永武线中。

从全线第一根深水桩基的浇筑，到分离立交、戴坪大桥的全幅贯通，再到南山一桥、南山二桥的架设成功，在短短16个月的时间内，二航人在这山重水复疑无路，柳暗花明又一村的永武线上修起了银路，架起了“彩虹”。时光如梭，弹指一挥间，工程即将结束，那一张张在不知不觉中早已变得熟悉而亲切的面孔，经过一年半的磨练，瘦了，黑了，岁月的年轮在这群年轻人脸上烙下了同龄人身上不应有的刻痕。但每每问他们，累吗？想家吗？回答却只有三个字——“习惯了”。看着那黑白分明的笑脸，我知道，“习惯了”三个字并不是无奈的回答，而是心中的那份乐观与执着。他们放弃了定居繁华都市的机遇，却选择为筑路南征北战的苦旅；他们说东奔西走里感觉生活多彩而绚丽，却只字不提漂泊的人生历尽风雨。他们品味着人世间变幻莫测的聚散离合，感受着大自然豪无规律的风霜雪雨，他们厚重的人生字典里也有抱怨和放弃，可他们最爱用的却只有坚强和执着两句，修桥、铺路、建港口、筑高铁的历史记载里，是他们扛起了二航局这面大旗。。。。。

雪花依旧飞舞，洒白了前行的山路，它似乎也对我们恋恋不舍，两岸熟悉的风景在身后渐渐远去，我不禁回首，最后一次用双眸将你的容颜记上心头，并在心底对你轻轻的说声：别了，永武。(舒超群)



生活小常识

- 1、洗衣服领口：在领口上撒一些盐末，轻轻揉搓，用水漂去盐分即可。因为人的汗液中含蛋白质，不能在水中溶解，而在食盐中就能很快溶解。
- 2、使牙刷耐用：把新买来的牙刷，浸在热盐水里半小时左右取出，可使牙刷经久耐用。
- 3、蛋清粘和小瓷器、玻璃品：小瓷器和玻璃品如断了，可用蛋清涂满两个断裂面，合缝后揩去四周多余蛋清，经过半小时，断裂部分就可完全粘和。放置一、两天后，即使受到较大的外力碰撞，粘和处也不会断裂。
- 4、壶、杯、盅等瓷器如积有茶垢、油渍、水渍之类，可用渣掉汁的柠檬皮，以一碗温水浸泡，放置4、5小时，就可除去。用醋和盐混合来洗也可以洗的很干净。
- 5、煎鱼不沾锅：将锅洗净，擦干后烧热，然后放油，再把锅转一转，使锅内四处都有油。煎鱼时就不会沾锅。

港湾情

GANGWAN QING 2011 第01期 总第1期

中交二航局巴基斯坦深水港码头项目部 2011年02月10日



顾问：姚平胜 李三星 主编：雷敏 舒超群

营造项目文化氛围，弘扬企业文化理念

目前，巴基斯坦深水港项目驻地新居已落成，驻地建设历时大半年，从驻地建设开始到落成，项目部相关负责人员群策群建，精心设计，合理布局，一切从实际需要出发，切实解决广大职工的实际需要，同时加强项目在企业文化建设力度，大力弘扬企业文化，增强企业在海外市场的影响力。

驻地设有多功能视频会议室、职工餐厅、标准化厨房，标准篮球场，羽毛球场，职工宿舍建设充分考虑到员工的实际需要，为每个房间配备了网络，便于和远在异国的亲人、朋友联系交流，项目部采用人性化管理，努力让广大职工能感受到“家”的感觉，以缓解广大职工的思乡之情。为喜迎乔迁“新居”，项目部举行了一个简单的剪彩仪式，邀请了中交四航院码头防波堤项目相关领导；中国港湾建设集团驻巴基斯坦办事处王小平主任，以及中交二航局驻巴基斯坦办事处的相关领导前来参加剪彩仪式，仪式上特意燃放了中国传统的鞭炮，为我们的乔迁“新居”讨个好彩头，仪式最终以一场篮球友谊比赛而结束。

驻地在建设过程中，项目领导特别注重项目上的企业文化建设，积极将企业的管理理念、文化理念和核心价值理念融入到项目的驻地建设中，加强海外项目的文化建设，大力弘扬企业的文化理念和企业的核心价值理念。比如我们在新建成的篮球场正中央设置一枚放大中国港湾的标志；再比如我们在庭院后面花园里立起一块石头假山，在石头上将我们企业的核心价值理念“品质成就未来”雕刻在石头上，院子设置标准化的宣传栏和公告栏，积极营造项目上的企业发展理念和文化理念。

目前，项目部各项前期工作已陆续开展，如商务谈判，图纸澄清，现场大临建设等已经如火如荼地开展。驻地建设的完成也为后续人员的进场提供了物质保障。值此2011新年来临之际，我们回顾过去，展望新的一年，祝愿巴基斯坦深水港项目部新年新气象，新的一年再创佳绩。(案志明)



时逢佳节“不”思亲

记巴基斯坦深水港码头项目部异国迎新年

红红的灯笼高高挂，喜庆的春联墙上贴，精致的佳肴桌上摆，应着轰隆的鞭炮声，齐聚食堂的巴基斯坦深水港码头项目部的全体员工，在项目副经理郑玉江的新年祝福中，举起了手中的酒杯，共同迎接2011年新年的到来。

几盅欢酒

刚刚落下，由项目部女生们精心准备的新春游园活动已在一片喝彩声中拉开序幕。踩气球，叠易拉罐，猜灯谜，套圈圈，投篮，卡拉OK，大家都各自选择自己最拿手的节目，尽情的跑着，跳着，笑着，闹着，他们黝黑的皮肤在异国艳阳的熏陶下越发呈现光泽，那憨厚爽朗的笑声在整个项目部回荡，在这一浪高过一浪的欢声笑语中，忘却了陈年的忧愁与烦恼，忘却了工地的劳苦与艰辛，忘却了远离家乡和国土的心酸与不舍，开开心心辞旧迎新。

俗话说：每逢佳节倍思亲，然而在深水港这个其乐融融的“家庭”中，我们同心协力，互帮互助，感觉亲人其实就在身边，二航就是我们的“大家”。(舒超群)

